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Еволюція кримінального права : від класичних до сучасних підходів
Кримінальне право - галузь права, яка є системою

загальнообов'язкових, законодавчо встановлених і забезпечуваних
державою правових норм, що визначають, які діяння є кримінальними
правопорушеннями, та заходи кримінально-правового впливу, що можуть
застосовуватися внаслідок їхнього вчинення. Кримінальне право, як одна з
основних галузей права, пройшло значний шлях еволюції. Від класичних
теорій, що формувалися в умовах ранніх цивілізацій, до сучасних підходів,
що враховують соціальні, економічні та технологічні зміни. Таким чином,
кримінальне право постійно адаптується до нових реалій. Еволюція
кримінального права — це складний процес, що відображає зміни в
соціальних, економічних, політичних та культурних умовах суспільства. [1,
с.137] Кримінальне право виникло в результаті соціальних потреб
регулювання поведінки людей і захисту суспільства від злочинів. Його
еволюція відображає зміни в культурі, нормах моралі та організації
суспільства протягом тисячоліть. Існує кілька підходів до вивчення
кримінального права. [2, 334] Класичний підхід до кримінального права був
сформований у XVШ-XIX ст. й цим підходом були розроблені основи для
розуміння злочину і покарання та визначені наступні принципи:

- злочин є результатом вільного вибору особи; люди діють
раціонально, зважуючи вигоди та ризики;

- кримінальне покарання повинно бути пропорційним злочину;
основна мета покарання — запобігання злочинам, а не помста;

- закон повинен бути чітким і зрозумілим;
- злочин є соціальним явищем, яке виникає внаслідок соціальних

умов;
- важливо вивчати соціальні фактори, які сприяють злочинності;
- кримінальне право повинно враховувати соціальні контексти і

прагнути до соціальної справедливості;
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- кримінальне право часто відображає інтереси влади і 
домінуючих груп у суспільстві;

- необхідно аналізувати, як соціальні нерівності впливають на 
криміналізацію певних дій;

Наступним підходом до еволюції кримінального права є сучасний 
підхід[3, с.429].Треба зауважити, що він розвивається в умовах глобалізації, 
технологічного прогресу та зміни соціальних норм. Сучасний підхід оцінює 
покарання не лише як засіб відплати, а й як можливість реабілітації 
злочинця, підкреслює важливість відновлення справедливості та 
примирення між сторонами, включає превентивні заходи та соціальну 
адаптацію.Він орієнтований на профілактику злочинності через соціальні 
програми, освіту та інші заходи, а також включає участь громади та різних 
соціальних інститутів у боротьбі зі злочинністю. Також сучасний підхід 
визначає міжнародні стандарти та співпрацю між країнами для боротьби з 
транснаціональною злочинністю. [4,с.278]

Сучасний підхід до кримінального права відображає зміни в 
суспільстві та нові виклики, з якими стикається правова система. Він прагне 
до більш комплексного і гуманного підходу до справедливості, враховуючи 
різноманітність причин і наслідків злочинності.

Таким чином, класичний підхід до кримінального права зосереджений 
на покаранні та індивідуальній відповідальності, тоді як сучасні підходи 
акцентують увагу на превенції, реабілітації та соціальних факторах. Сучасні 
моделі прагнуть до більш комплексного і гуманного підходу до правосуддя. 
Вибір між класичним та сучасним підходами до кримінального права 
залежить від конкретних цілей, контексту та потреб суспільства. 
Ефективність кожного з них залежить від конкретних обставин, культурного 
контексту і цілей правосуддя. У багатьох випадках оптимальним є 
поєднання елементів обох підходів, щоб забезпечити справедливість, 
безпеку та можливість для реабілітації.
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